

用“大交通”抵达目的地 再租车自驾游玩

# “落地租车”成为出游新选择

本报讯(记者 李涛)从太原出发,奔赴远方游玩。全程自驾,过于耗时,也特别疲惫。坐高铁或飞机,途中省心,可在当地游玩不太方便。记者采访发现,不少人计划采用“大交通”和“落地

租车”自由组合的方式玩转假期。由此,也催热了汽车租赁。

家住涤纶厂小区的朱女士打算利用“五一”假期,与家人去长沙旅游。若是开车,全程1200多公里,至少需

要13个小时。只有她会开车,肯定吃不消。若是坐高铁或飞机,路上舒适又快捷。但抵达后,想到处逛一逛,还得打车或坐公交车,老人孩子不方便。于是,她买好机票,又提前在网上租赁

了一辆SUV。下了飞机,在机场的租车门店就能取车,省时又省事。

记者上网咨询某连锁租赁公司,工作人员介绍,目前已迎来汽车租赁旺季,取车多在热门旅游城市。租车价

格比平时有所上涨,热门车型更是“手慢无”。专业人士建议,租车前要仔细了解收费标准、续租规定、服务承诺、违约责任,然后再签订合同及验车单,这样才能有效保障自身权益。



## 外墙砖松动 “格格”除隐患

本报讯(记者 周利芳 通讯员 卫文一 文/摄)“这外墙砖已松动,有的快要脱落。多亏网格员忙前忙后帮忙处置,及时帮大家解决安全出行问题,真是太感谢了!”4月29日,坞城街道锦绣社区居民为社区网格员高效处置安全隐患,竖起了大拇指。

4月23日,锦绣社区网格员

李卓媚在日常巡查中发现,辖区锦绣苑中区西侧外墙的上半部分墙砖松动,有些墙砖摇摇欲坠,随时可能掉落。外墙紧邻小区主干道,人流量较大,墙砖一旦掉落,可能会砸伤行人,存在极大安全隐患。

为消除安全隐患,李卓媚第一时间在现场拉起警戒线,放置

路障,提醒过往行人避让绕行,注意安全。同时,她立即联系小区物业进行维修。很快,小区物业派来专业维修人员,先敲掉已松动的墙砖,并用水泥、墙砖对墙面进行重砌。网格员的贴心服务和高效办事效率,得到居民们的一致好评。

## 学做辣椒油 “呛翻”众邻居

本报讯(记者 李涛 通讯员 张娇燕)小伙打算开间小吃店,每天在家学炸辣椒油。辛辣气味飘入楼道,引起周围邻居的不满。网格员立即入户,劝说小伙另选合适的地方练厨艺。

25岁的小赵从外地来太原创业,租住在玉园路23号院,计划与朋友一起卖麻辣拌。他们咨询专业人士得知,麻辣拌好吃与否,作

为拌料的辣椒油很关键。店铺已租好,正在装修。趁这个空当,小伙子照着网上的配方,在家尝试制作辣椒油。

看似简单,做起来难度不小。要么辣椒炸糊了,要么火候不够。接连几天,家里充斥着辣味。尽管开着抽油烟机,仍有气味飘入楼道。很快,有人向社区反映此事。居民杜女士有鼻炎,

最受不了刺激性气味。可连续几天,进出楼道总能闻到辣味,接连打喷嚏、咳嗽。4月28日,玉园南社区网格员杨恩英找到源头,问清原因后,耐心劝说,让小赵别在家里炸辣椒油,以免引起邻里不和。“实在是不好意思,我应该多考虑下邻居的感受。”小赵意识到不妥,答应另找合适的场所。

## 投喂流浪猫 “熏坏”满楼人

本报讯(记者 韩睿 通讯员 庞丽红)居民反映楼内异味很大,怀疑地下室有东西腐烂。随后经网格员调查,原是地下室隐蔽处藏匿着几只流浪猫,有人每天投喂。经网格员劝导,对方意识到了自己行为不妥,停止了投喂。

连日来,辖区菜园街农资宿舍一些居民向南内环街二社区反映,近段时间楼道内有股异味特别难闻,尤其在雨后更是要掩鼻,味道

仿佛是从地下室传来,想让社区派人看看是不是有东西腐臭了。随即网格员孙旗前往现场走访,发现是地下室隐蔽角落里“盘踞”着几只流浪猫,它们在这里吃喝拉撒,产生的异味浓烈。同时,网格员还看到这里放着几个小盆,内有猫粮和水,估计是有人定时投喂,所以这些猫流连忘返不愿离去。

针对此事,网格员开始走访询问,最终找到了喂猫的大姐。

对方表示,不忍心看着猫咪挨饿,同时自己也在清理猫的便溺。网格员肯定了对方的爱心,也指出夏季即将到来,地下室养猫严重影响环境卫生,邻居意见大。要么大姐将猫领回家喂养,要么就停止投喂。一番劝导后,居民意识到自己的行为给大家带来了困扰,同意配合清理,承诺以后再不投喂。随后,两人携手将地下室清理干净。

## 噪音惹纠纷 多方巧化解

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 付莉)楼上居民患有关节炎行动不便,只能依靠学步器缓慢挪动。而楼下邻居患有心脏病,对楼上的响动难以忍受。文庙社区网格员接到楼下居民反映后,与社区民警一起积极协调,双方握手言和,楼下的住户还为楼上住户送去治疗关节炎的膏药。就这样,一场噪音纠纷化作邻里互助。

4月27日,家住上官巷3号院的居民王女士来到文庙街道文庙社区,向社区网格员王小红诉说困扰。原来,她家楼上的邻居杨女士每天拖动物体时产生的噪音极大,而王女士本身患有心脏病和高血压,这严重影响了她的生活,所以她希望社区帮忙协调解决。

王小红在走访了两家及周围邻居后,了解到事情的来龙去脉。原来,楼上住户杨女士患有风湿性关节炎,且最近病情加重,腿部疼痛,以至于行走困难,只能借助学步器缓慢挪动。该楼属于老旧的预制板楼,隔音不佳,声响特别大。王小红秉持“公平公正”的调解原则,与社区民警一起出面协调。他们通过背靠背、面对面的方式,引导双方换位思考。经过一番调解劝导,杨女士认识到自己的行为给邻居的生活带来了影响,也影响到了邻里和睦。她表示,等儿子回来,会在地板上铺地板革,以减少噪音。听到杨女士的解释,王女士也表示了谅解。就这样,一场邻里纠纷成功化解。

## 自动伞“惹祸”小朋友遭殃

本报讯(记者 李涛)电梯里,14岁的女儿摆弄一把自动伞,不小心触动按钮。伞头瞬间弹出,划破邻居家5岁小孩的嘴唇。当天,社区发布提醒,近期雨水多,家长给孩子挑选雨伞时,要注意安全细节。

4月29日上午7时许,家住永乐苑小区的胡女士带着女儿出门,见天色阴沉,随手拿了雨伞。没想到,乘电梯时,那把自动伞“惹”出事。两家人因此起了纠纷,在楼道里争论起来。闻讯,永乐苑社区网格员宋静云赶到,经过调解,双方握手言和。

网格员注意到,这种自动伞虽然“一键撑开”很方便,但也暗藏安全隐患。伞头“砰”地一声弹出,力道很大,容易伤到人,并不适合低龄孩子使用。另外,有的孩子用伞时,过于随意,也容易伤到人。比如,一些孩子会把雨伞当成玩具,撑着伞不停地旋转或甩动,甚至拿着伞追逐打闹。这些行为,很可能给自身或旁人带来伤害。网格员介绍,此前也是该小区,曾有一个小女孩被伞尖戳到了眼角。

为此,家长给孩子选择雨具,应优先考虑雨衣。若是选雨伞,要仔细观察伞帽、珠尾等部位,越“圆润”就越安全。

网格网事